

Obsah

ZAPOMENUTÍ LIDÉ — Místo úvodu	6
DOPIS KANDIDÁTA SMRTI	11
KATI V TALÁRECH — Volksgerichtshof znamená smrt — Požár Říšského sněmu a Lipský proces — Rozzuřený Hermann Göring — Zrod Lidového soudního dvora — Přísaha nacistického soudce — Čestný soudce Karl Hermann Frank — Justiční vraždy jako „národně hygienický úkol“	13
CESTA POD GILOTINU — Příběhy dětského soucitu — Na radě jsou Židé — Počátky holocaustu a čeští pomocníci „konečného řešení“ — Bořivojův první kontakt s odbojem — Krycí jméno Gusta — „Když tě dostanou, přijdeš o hlavu...“	25
ROKY VZDORU — Mnichov 1938 a vyhnání Čechů z pohraničí — Nebyl Němec jako Němec aneb sudetští Němci v odboji — „Českému dělníkovi se musí dát nažrat“ — Organizování českého odboje — Pohřeb Karla Hynka Máchy a první velká protinacistická demonstrace — 17. listopad 1939 a smrt studenta Jana Opletala — Masové zatýkání — Pakt Molotov-Ribbentrop — Co na to komunisté? — Zatčení Josefa Mašína a záludnosti okupační propagandy	32
KDO BYL TONDA? — Atentát na Reinharda Heydricha — Teror sílí — Popravy bez rozsudků — Českotřebovští odbojáři se radikalizují — Příprava na sabotáže — Na scénu přichází Jaroslav Fiala	49
NOVINÁŘEM NA PRAHU NOCI — Dějství první	54
V RUKOU GESTAPA — Tajemství mrtvého muže v Kozlově — Čas konfidenta Fialy — Poslední setkání s Gustou: „Nenech se tu umlátit“ — Hra o život začíná	59
PŘÍBĚH FILIPA ŽABY — Mobilizace protektorátní propagandy — Jak „mluvit“ na gestapu — Štvanice proti mrtvému — Kdo má právo soudit? — Překvapivá Žabova výpověď před Volksgerichtshofem: „Já nejsem vrah!“ — Poslední dopis — Jméno na památníku	64
BOJ O ŽIVOT — Psychologie nacistů — Vyšetřovací mašinerie gestapa — Lovecká vášně gestapáka Aschenbrennera — Jak se „lovec“ Alois ocitl v ohrožení života — Co Bořivojovi řekl prezidentův poradce?	77

DĚTI POD SEKEROU — Chybný odhad šéfů odboje: hrdelní paragrafy i proti mladistvým — Proč byli mladíci z České Třebové tolik nebezpeční? — Příprava na ozbrojené akce — Rozsudky bez slitování — Neexistující polehčující okolnosti...	83
NOVINÁŘEM NA PRAHU NOCI — Dějství druhé	87
ČEKÁRNA NA CESTĚ KE SMRTI — Historie žaláře národů — Vzpomínka na Gavriila Principa — Tváří v tvář Pindžovi — Vládci Terežína — Anton Malloth a spol. — Židovské ghetto a podzemní věznice Richard.	90
NOSIČEM MRTVOL — První rána pěstí v Terežíně... od českého kápa — Úklid po popravě — Nové povyražení dozorců: týrání Židů — Esesák v roli Ježíška — Tajemný dopis — Nevydařená sebevražda	94
V PLÖTZENSEE — Kandidáti smrti v podzemní dráze — Cigarety od pasažéra — Věznice smrti — Tajný život za červenou zdí — Smrtící statistika popravených Čechů — Čekání na ortel.	99
KRVAVÉ NOCI — Vzpomínka na události ze 7. až 9. září 1943 — Svědectví faráře Poelchaua — Popravy při svíčkách — Gilotina mimo provoz — Hrůza posledních okamžiků — Oběšení a uškrcení — Co mi řekl patolog — Poslední okamžiky Julia Fučíka a dalších českých odbojářů — Poslední kresba Jana Podrackého — Kati na pokraji vyčerpání.	104
SOUD — Divadlo a jeho diváci — Muži v krvavých talárech — Lovec Alois Aschenbrenner opět na scéně — Akce Valkýra — Neúspěch Clause Schenka von Stauffenberg ve Vlčím doupěti — Co by bylo, kdyby? — Rozzuřený dr. Freisler	108
ZUŘIVÝ ROLAND — Zrání v zákopech 1. světové války — Komisařem v bolševickém Rusku — S horlivostí až na vrchol — Studijní cesta do Moskvy — Freislerův „zákon“ — Herec i soudce v jedné osobě — Hvězdná hodina krvavého doktora — Smrt pod padajícím trámem	115
POPRVÉ V CELE SMRTI — Denní režim na samotce — Ve dne i v noci v poutech — Co znamená zabijačková hostina? — Zápas o lidskou důstojnost — Vyděšený zubař.	122
ČEŠI PŘED NACISTICKÝMI SOUDY — První návrh Adolfa Hitlera: „Na Čechy stačí popravčí komando“ — Ministerský předseda Alois Eliáš před Lidovým soudním dvorem — Chlebičková aféra — Zrychlené soudy jako výstraha — Čeští Němci v talárech smrti — Zemské soudy a Zvláštní soudy — Přeprocování a unavení soudci	126
POPRAVČÍ DOMY — Co dr. Guillotin netušil — Rychlý a efektivní nástroj smrti — Lepší než šibenice — Popravčí místa i v Rakousku, Polsku, v Čechách a na Moravě	133

PANKRÁC — KAT WEISS PŘÍCHÁZÍ... — Popravčí i účetní v jedné osobě — Další soudní nástroje smrti — Odvaha Karla Rameše — Umění v sousedství sekery — Básníci i výtvarníci mezi kandidáty smrti — Dny a noci v pankráckém oddělení smrti — Dr. Richard Mácha	137
NOVINÁŘEM NA PRAHU NOCI — Dějství třetí	148
NOVÁ ŠANCE — Co způsobil jistý chemik? — Otcovy vynálezy: poslední naděje — Rozčilený advokát — Vzpomínka na mrtvé kamarády. . .	151
NORDICKÁ LEST — Zvláštní milost od Adolfa Hitlera — „Autobus svobody“ — Smrt za vadné konzervy — Proč se vězni odmítli vzbouřit? — Jako stádo na jatka — Opět v poutech	154
PODRUHÉ V CELE SMRTI — V Brandenburgu — Skříňka na hřeben — Příprava na smrt a překvapení dozorcí — Knihovník Erich Honecker — Hodný pan farář Scholz — Počítání rakví — Věžňova radost při náletech .	157
OBĚTOVANÍ LIDÉ? — Vzpomínka na profesora Eduarda Táborského — Nežádoucí prezident Beneš — Boj za neplatnost mnichovské dohody — Vítězství československého exilu — Londýn vyzývá k odboji — „Vlastizrádcí“ bez šance.	163
NOVINÁŘEM NA PRAHU NOCI — Dějství čtvrté	172
„A JDOU PROTO NA SMRT...“ — Na popravišti — Továrna na smrt — S hlavou mezi koleny — Vstupenky pro diváky popravčího divadla — Jak využít krve popravených?.	183
SCHŮZKY S KATEM — Seznámení s popravčím — V duchu středověké módy — Manuál pro německého kata — Dunění sekery a vzpomínky na středověk.	189
JEDENÁCT SMRTIHLAVŮ — Boháči z domů smrti — Zaplat si svého vraha! — 3200 poprav bývalého námořního topiče Röttgera — Horlivý „aristokrat“ Johann Reichhart: kat i zlepšovatel	191
NOVINÁŘEM NA PRAHU NOCI — Dějství páté	198
MILOST — Boj o život pokračuje — Lze si hrát na šílence? — Jak chodili Češi na smrt? — Co je horší: sekera, nebo šibenice? — Den nového narození	204
ZÁZRAK MEZI PARAGRAFY — Institut milosti v nacionálněsocialistické justici — Všemocný Adolf Hitler — Byrokracie života i smrti — Advokáti bez šance.	207

NOVINÁŘEM NA PRAHU NOCI — Dějství šesté.	211
MRTVÍ PRO DALŠÍ POUŽITÍ — Svědectví topičů ze strašnického krematoria — Hanobení popravených — Jak úctyhodní němečtí vědci bojovali o těla zabitých — Pan profesor z výtvarné akademie: proč ho tolik vzrušovaly popravy?	216
AŽ DO KONCE... — Soudci a žalobci vraždí do posledního dechu — Senáty zasedají i v troskách třetí říše — Jak se bývalý kat v taláru stal odbojářem	220
GILOTINA POD KARLOVÝM MOSTEM — Horlivost kata Weisse — Svědectví jeho pomocníků — Popravčí šilenství na samém konci války — Trhaviny ve věznici — Znovuzrození — Vltava vydává tajemství	223
NÁVRAT DOMŮ — Pod ochranou Američanů — Rozčarování z československých vojáků — Přes Plzeň do České Třebové — Vyděšený policista — Noví rychloodbojáři	229
POČÍTÁNÍ ZTRÁT — Největší ztráty: Sovětský svaz, Polsko a Jugoslávie — Statisíce mrtvých Čechoslováků — Umírání i po válce — Tisíce mrtvých na popravištích	232
SMRTÍCÍ BILANCE — Ohlédnutí za působením Lidového soudního dvora — Stále neúplné statistiky — Pálení soudních spisů v Litoměřicích — Popravy pod sekerou i na šibenicích	235
BÍLÉ VRÁNY — Svědkové z cel smrti — Vykořenění lidé — Kdo se bál přeživších odsouzenců k smrti? — Strach a zlé svědomí — Rozkol mezi odbojáři.	238
POPRAVČÍ V NOVÝCH SLUŽBÁCH — Nová doba: kati nyní popravují své bývalé nadřízené — Záhada okolo Wilhelma Röttgera — Elegán Johann ve službách Američanů — Další bilance do smrtící statistiky — Expert přes psí rodokmeny	241
FREISLEROVI MUŽI PO VÁLCE — Kariéra nadevše — Kdysi soudní vrazi, pak úctyhodní lidé — Šéf katů v talárech v roli podnikatele — Slepá spravedlnost — Stále platné rozsudky smrti	244
PENZE PRO KATA WEISSE — Stížnost nezaměstnaného popravčího — Vytrvalý stěžovatel ze Straubingu — Boj bývalého smrtihlava se spolkovými úřady — Konečně vítězství — Milý soused hrdý na svou práci.	250
HOVORY ZA VOLANTEM — Pilotem i po osmdesátce — Vzpomínky z cely smrti — Jak to bylo s Juliem Fučíkem? — Freisler a Urválek: co měli společného? — „Šel byste do odboje znovu?“	252

POSELSTVÍ BUDOUCÍM... — Jak jsme přišli o elitu národa — Roky bolesti, vzdoru, odvahy a zbabělosti — Co pomohlo nástupu nové totality — Hořké poznání a slova spisovatele Remarqua....	.258
PŘÍLOHY	.261
PLAKÁTY STRACHU — Okamžitě po svém nástupu do funkce říšského protektora vyhlásil Reinhard Heydrich civilní výjimečný stav262
ČECH TADY NEMÁ CO POHLEDÁVAT — Projev Reinharda Heydricha po nástupu do funkce říšského protektora (ze stenografického záznamu)	263
ČECHY NESCHOPNÉ PONĚMČENÍ VYSÍDLIT K LEDOVÉMU MOŘI — Projev Reinharda Heydricha ze 4. února 1942276
V ZÁJMU KLIDU A POŘÁDKU — Hlášení K. H. Franka Adolfu Hitlerovi o výsledcích výjimečného stavu, vyhlášeného po atentátu na Reinharda Heydricha280
DOMY SMRTI — Mapa popravčích míst třetí říše z roku 1944.281
VÝVĚSKY SMRTI — Plakáty k zastrášení obyvatelstva.282
SOUDNÍ OBSÍLKA — Dokument s termínem soudu, který ve stejný den obdržel Bořivoj Bartoníček a jeho tři kamarádi283
DOPIS ADVOKÁTA — Český advokát Bořivoje Bartoníčka píše jeho otcí o výsledku soudního procesu284
SVĚDECTVÍ ARCHIVU — Vězeňská karta odsouzenec k smrti Bořivoje Bartoníčka, jak ji uchovává Památník německého odporu v Berlíně.285
DOKUMENT ZNOVUNAROZENÝCH — Po udělení milosti putovali Bořivoj Bartoníček, Břetislav Dědek a Mojmír Václavek do věznice Ebrach	287
SOUBOJ INTELEKTU A BEZNADĚJE — Ani v nejhorších chvílích si Bořivoj Bartoníček nepřipouštěl, že by měl rezignovat290
TI, CO PŘEŽILI... — Členové Sdružení politických odsouzenců k smrti291
OTČE NÁŠ... — Cyklus kreseb Jaroslava Lebedy namalovaný v cele smrti	295
BÁSEŇ Z CELY SMRTI — Básnický cyklus Má appassinata básníka Jindřicha Vichry303
RAKOUSKO REHABILITUJE DEZERTÉRY Z WEHRMACHTU — Rakouský parlament po 64 letech rehabilitoval dezertéry z nacistického wehrmachtu. . .	.306
PRAMENY	.307